

mészeti kincsben gazdagabb lenne, mint Angolország és az Egyesült-Államok együttevén, s míg Németország versenytársainak sok évre lesz szükségük, hogy tönkretett hajózásukat és iparukat helyreállítsák, a németek maguk meg nem gyöngült kereskedelmi flottájukkal és óriási sértetlen iparukkal azonnal új háboru előkészítésén dolgozhatnak. Nem kell tehát különösebben bizonyítani azt, hogy a mostani harctéri helyzetnek alapján kötött béke minden tekintetben német győzelem lenne.

Itt azonban még nem áll meg a katonai szakíró, aki tehát az antant vezérférfiaival szemben teljesen elismeri, hogy igenis a központi hatalmak a győztesek. Még tovább megy és a falra festi az antant szétbomlásának ördögét, — így folytatva elmélgését:

„Németországra nézve csak az a kérdés, vajjon meg tudja-e mostani hódításait tartani, vagy hogy le lehet-e győzni. Az utóbbi kétségtelenül lehetséges, de csak bizonyos feltételekkel — mindenekelőtt csak bizonyos időn belül, mert egyáltalán nem vagyunk biztosak afelől, vajjon az antant-hatalmak korlátlan időre össze fognak-e tartani. Elméletileg mindenesetre lehetséges, hogy az egyik vagy a másik hatalom nem akarja vagy nem tudja már tovább folytatni a háborút. Hogy e tekintetben mekkora időre kell számítanunk, senki sem tudja megmondani. Northcliffe lord és né any amerikai író még további négy évre teszi a háboru tartamát, Feyler ezredes 1918-ig tartó háborura számít, Bruszilov ellenben azt hiszi, vagy azt hitte, hogy 1917. augusztusban vége lesz a háborúnak. De tekintettel arra a veszedelemre, hogy az antant-hatalmak valamelyike összetörik, nagyon jól tesszük, ha ezt az időtartamot lehetően meg rövidítjük. Mert bármily nagy is az antant felsőbbbsége a nyugati fronton, eddig még nem tudta áttörni a német frontot, sőt inkább föl kell vetni azt a kérdést, vajjon a győzelem kucsá most is nem a Dardanellák megnyitásának kieroszakolása-e?”

Ezt a ránk nézve rendkívül érdekes és értékes katonai fejtegetést nem becsúljuk értékén felül. Valószínű, hogy a helyzetnek az angol államférfiak fenhéjazó nyilatkozatával oly éles ellentétben lévő katonai méltatása azt a célt szolgálja, hogy békejavaslatunk visszautasítását a türelmetlen, kifáradt, békét óhajtó népek előtt érthetővé tegye ama nagy veszedelem hangoztatásával, amely az antantra várhat.

Am nem tagadható, hogy ha csak ez volt a célja, akkor is véletlenül és akarattal-

nul az igazságot találta el a „Pall Mall Gazette“. Mi valóban jól állunk, az antant pedig már nagyon, nagyon beteg és az ilyen orvos-ságos csöppek sem fogják talpraállítani.

HIREK.

— **A posta drágulása.** Mint a Budapesti Tudósító jelenti, a nemzetközi válaszdíjszelvény (coupon réponse international) árát a jövő hónap 1 étől kezdve 38 fillérről 48 fillérré emelik fel. Ezen naptól kezdve tehát a póstahivatalok a nemzetközi válaszdíjszelvényeket az eddigi árak helyett darabonként 48 fillérért árusítják és újabb készlet kibocsátásáig a meglevő válaszdíjszelvényeken kézírással módosítják az eddigi vételárat 48 fillérré.

— **Ótórás tea zenével és nagy nyeremény sátorral,** rendezi a Hadségélyező Hivatal folyó hó 14-én, vasárnap délután 4 és 7 óra között. Szébbnél-szebb zenei számok követik egymást, s hogy a szünetek is be legyenek töltve, nyereménysátozt állít fel a rendezőség, ahol több, mint 500 nyeremény áll a közönség rendelkezésére 20 filléres huzásokkal. Nyeremények között nagyon sok élelmiszerdolgok, u. m. kávé, rum, süteményfélék stb. nyerhetők. És mivel Debreczen utitársadalmakellemes hangulatban tölteti a vasárnap délutánját, egyúttal a hadbavonultak családtagjain is segít.

— **A polgári felleltemény kiváltása.** A városi tanács felhívást intéz azokhoz, akiknek felleltemény jár, hogy 1915. évi fellelteményüket január 20-ig szállíttassák el, mert ez időn túl a fát nem adja ki a város. — Január 20-tól megkezdik az 1916. évi fakompetencia kiadását, melyért váltáság címen 50, a nagyerdőre való átszállítás költségeként 12 korona, összesen tehát 62 korona fizetendő. Ez összeg befizetése mellett a nagyerdőből kapják a fát az erre illetékesek.

— **Husz vagon papiros.** A nagyközönségnek fogalma sincs arról, hogy micsoda lehetetlen viszonyokat idézett elő a világháboru a papirgyártásban. Tudvalevőleg a papir előállításához gyantára van szükség. Egy vagon gyanta a háboru előtt 1900 korona volt, ma 47,000 koronát kérnek ugyanezért. Dacára ezen állapotoknak, a Tolnai Világlexikonának most megjelent VII. kötete — azt mondhatnók — felülmulja az eddigi 6 kötetet. A kiadó igazi magyar gvallériával állította ki ezt a kötetet is, s így a Tolnai Világlapja előfizetőinek csak gratulálhatunk, amikor jóformán ingyen egy ilyen diszkötésű műhöz jutnak. Tudomásunk szerint egy-egy kötet bolti ára 20 korona. A képek száza, a kitűnő szöveg, s az egész kiállítás igazi gyönyörűséget okoz az olvasónak. Tolnai Világlexikonának az a páratlan különlegessége van, hogy csaknem régeny módjára lehet olvasni. 160 egyetemi tanár, író és hírlapíró állt össze, hogy ezt a 25 kötetre tervezett hatalmas művet megalkossa. Ausztria-Magyarországon irodalmi vállalat ilyen apparatussal még nem indult neki, mióta könyvet nyomnak.

— **6 elemi vagy 2 középszkolai osztályt végzett, egészséges fiú elsőrendű iparospályára tanulni felvétetik.** Jelentkezhetnek délelőtt 9 órától délután 5 óráig lapunk kiadóhivatalában, Darabos-utca 7.

— **Halálos vasúti baleset** Ily című, múlt heti számunkban közölt cikkünkben beszámoltunk arról a Nádudvar és Kaba között történt vasúti balesetről, melynek egy kocsis esett áldozatul. A kabai előjáróság a nyomozás folyamán megállapította, hogy a szerencsétlenül járt kocsis kabai lakos, Borbély Lászlónak hívták és minden valószínűség szerint ittas állapotban hajtott szekerével a vasúti sínekre és a sötétben senki sem vehette észre. A mozdonyvezető annál az átjárónál, ahol a baleset történt, bár erre utasítása nincsen, mindig fűtyölni szokott. Ha a szekerem ülő ember figyel és vigyáz, a baleset nem történt volna meg. A nyomozást, a debreczeni kir. ügyészség beszüntette, mivel a vasut részéről gondatlanság nem terhel senkit.

— **Ötvenézer korona a kis ezüst világségi éremért.** Szegedről jelentik: Bégavári Back Bernát szegedi malomtulajdonos, tartalékos tüzérezászlós, abból az alkalomból, hogy az ellenség előtt tanúsított vitézségéért a kis ezüst éremet kapta, 50 000 koronát küldött Somogyi Szilveszter szegedi polgármesternek, azzal, hogy abból 30.000 koronát a népkifőző javára fordítson, 20.000 koronáért pedig tüdőanyagot, ruhát és lábbelit vásároljon a város szegényeinek.

— **Ötvenéves a Mosse-féle hirdető iroda.** Január elsején ötvenéves lett a Mosse-féle hirdető-iroda. 1867 január elsején indította meg a cég alapítója, Mosse Rudolf Berlinben, s azóta a szerény eszközökkel dolgozó vállalkozás együtt fejlődött a hatalmas német sajtóval és erőteljes, friss tényezője lett a kereskedelmi, ipari életnek. A nagy fellendülésben, mely Németország gazdasági életét jellemezte az elmúlt félszázad alatt, nem kis része volt a reklámnak, hirdetésnek. Először sem lehetne sorolni, hány virágzó vállalat született Mosse nyilvánosságán keresztül. Ma már éppen olyan hatalmas ez az iroda, mint maga a német sajtó. Behálózza az egész német nyelvterületet, saját lapjai, katalógusai, nyomdái vannak — a reklám számára, mely nélkül a modern élet elképzelhetetlen. A vállalat élén Mosse Rudolf áll friss erőben, testi és szellemi teljességében, szervezőképességének virágjában. Vele együtt működik társa az igazgatásban Lachmann-Mosse János, a társtulajdonos, kinek szintén nagy érdeme van a vállalat fölvirágoztatásában körül.

— **Chimay hercegné meghalt.** Rigó Jánosné Ward Klára, aki e két néven kívül, mint Chimay hercegné volt világhírű — angol lapjelentések szerint — Londonban meghalt. Az utolsó évtizedek egyik legfantasztikusabb életpályája ért véget a volt hercegné,

APOLLO

Ma

Előadások 7 és 9 órakor mérsékelt emelt helyárrakkal

A koronázás

Öfélége IV. Károly király és öfélége Zita királynő koronázatásáról készült mozgófénykép II. rész.

Waldemar Paylander főszereplésével
A PUSZTA PRINC filmjáték 3 felv.-ban.

Dorrit Weisser főszereplésével
HILDA és HULDA vigjáték 3 felv.-ban.

URANIA

Ma

Nagy premiére!

Fata Morgana

(Wolfsohn cirkusz utolsó disz előadása.)

drama a cirkusz életből 5 felvonásban. Főszereplők: A halálkegy szereplői.

Kitűnő kísérő műsor!

Előadások kezdete 7 és 9 órakor.

sőt cigányprimásné halálával. Régen volt, de még mindenki emlékszik rá, amikor csak a Chimay hercegné nevével voltak tele az újságok, legendás volt ez a név és az ugynevezett cigánysorokon csak a Rigó Jancsi szerencséséről álmodtak, aki egy hercegnét muzsikált ki magának. Ez az idő egészen elmúlt már, vele együtt az egész romantikája annak az időnek, amikor a cigányok azért muzsikáltak, hogy hercegnőket bolondítsanak magukba, nem pedig azért, hogy kétkoronás, sőt egykoronás bankjegyeket ragasszanak a homlokukra.

— Vasárnap beszerzése Lengyelországban.
A debreczeni kereskedelmi és iparkamara felhívja az érdekeltség figyelmét, hogy a cs. és kir. áruforgalmi központ értesítése szerint Lengyelországban nagyobb mennyiségű vasárut lehet beszerezni. Érdeklődők részletes felvilágosítást nyerhetnek a debreczeni kereskedelmi és iparkamaránál.

— Halálozások. A mai nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be a debreczeni állami anyakönyvi hivatalban: Hosszu István ref. 36 éves, Barta Mária ref. 1 napos, Stefan Mária ref. 16 éves, Kubinyi Katalin r. kath. 2 éves, Spitzer Nándor izr. 9 hónapos, Darus József r. kath. 3 éves, Burai István ref. 58 éves, özv. Kállai Ferencné Szekeres Juliánna ref. 84 éves.

Egy 52 cm. belvilágu üstház eladó Homokkert, Budai Esaias-utca 8.

— Használjunk hadisegély bélyeget levelezéseinkhez!

Színház.

Műsor:

Csütörtökön: „Ember tragédiája“, drámai költemény.

A koronázás II. rész és két szezonsláger az Apollóban. Ma este 7 és 9 órai előadásokon mutatja be az Apollo a koronázási ünnepekről készült mozgóképi II. részét. Műsoron lesz ezenkívül Wademar Psylander főszereplésével „A pusztai princ“ filmjáték 3 felvonásban és Dorrit Weiss er főszereplésével a „Hida és Hulda“ című vígjátékot. Ez a műsor összeállítás képzelhetőleg a legkiválóbb, mely emlékezetes fog maradni. Jegyek előre válthatók délelőtt 10 órától és délután 4 órától.

Fata Morgana (Wolfsohn cirkusz utolsó díszelőadása) dráma 5 felvonásban lesz ma, csütörtökön az Urania színházban. Szinte a csodával határos, amit a filmsláger felvételei produkálnak, álomba illő vágyak és képek, szenzációs attrakciók vonulnak el a néző előtt szüntelen újabb meglepetések érik, míg végül a hatalmas cirkuszépület lángba borulásával grandiózus látványban van része. A hajmeresztő mutatványok messze túlhaladják a Haláljokey izgalmas jeleneteit. A hatalmas főmegjelenetek főemelői látványa szemképrázlató a rendezői leleményesség ebben a filmben kifogyhatatlannak bizonyult. Jegyek e szenzációs előadásokhoz előre válthatók.

Adakozzunk a rokkant katonáknak!

Táviratok. Csarnok.

A megvert ellenség a Szereth mögé vonul vissza.

550 foglyot szállítottak be csapataink.]

Budapest, jan. 10. (Hivatalos.)

Az osztrák és magyar főhadiszállás jelenti:

Mackensen vezértábornagy hadsereg-arcvonala:

Foksanitól északra sikerült a Putna balpartján megvetni lábunkat.

Foksani és Fundeni között a megvert ellenséget arra kényszerítettük, hogy a Putna mögötti állásait feladja és a Szereth mögé vonuljon vissza. 550 foglyot szállítottunk be.

A Rimnicul-Sarat torkolatánál támadásunk folytán előrehaladásunkat tovább ellenséges támadással szemben megtartottuk. Höfer. (M.-e. s.-o.)

A legvéresebb veszteségeik mellett meghiusultak az orosz-román ellentámadások.

6 tiszt, 900 ember került a kezünkbe.

Budapest, jan. 10. (Hivatalos.)

Az osztrák és magyar főhadiszállás jelenti:

József főherceg vezérezredes hadsereg-arcvonala:

Az oroszok és románok hasztalanul kísérelték meg, hogy a Susita-völgy mindkét oldalán tőlük elragadt magaslati állásokat visszaszerezzék. — Nagy erővel vezetett ellentámadásaik a legvéresebb veszteségeik mellett meghiusultak.

A Kasinu-völgytől délre és északra az ellenséget tovább visszazorítottuk. A két utóbbi nap harcaiban 6 tiszt, 900 ember és 3 gépfegyver került a kezünkbe.

Lipót bajor herceg hadsereg arcvonala:

Rigától délnyugatra erősebb orosz osztagok támadása, valamint kisebb osztagok számos előretörése a tengerpart és a Naroc-tó között **eredménytelenek maradtak** tegnap is.



Véres emlékek.

— Regény két részben. —

Irta: Lesueur Dániel. 225.

— Akar-e nekem nagy örömet szerezni, édes barátom?

— Kétkedik-e benne?

— Nos, ne nevezzen engem Flavianának, a színpadi nevemen. Nevezzen Flavienne-nek. Ez az igazi nevem. Így nevezett az én anyám. S most ön lesz az egyetlen a földön, aki így nevez.

— Édes Flavienne, — mormogá Raymond.

A láng, amely tekintetéből felcsapódott, megzavarta Flavianát és elordította tekintetét; de hallotta, amint a férfi ajka hálásan suttogta:

— Köszönöm.

S csak pár percnyi szünet után, amely azonban élesebben beszélt, mint bármely szünet folytatá:

— Most mindenekelőtt bocsánatát kérek tőlem, Flavienne. Nem voltam teljesen őszinte önnel. De azt hívem, az igaz utat követtem. Mert ugyebár, az igaz utat a kötelesség, a becsület utja. S a becsület és kötelesség olykor még az igazságot illetőleg is lezárja ajkunkat. Én legalább azt hívem...

Flaviana elmerengve és tündőve rebegte:

— Én is így vélem. Nem-e én is tirok egy titokkal, amelyet nem profanizálok.

Raymond meghajolt.

Ó áta a dus, barna hajfürtök között a hercegi korona csillogását, amelyre e felséges asszony annyira méltó volt, s amit joggal viselhetett volna. De egyben a szíve is sajgott. Mert hiszen e titok egyben szerelmes titok is volt, amelyet féltékenyen zárt magába a kegyetes, fiatal özvegyi szív.

— Flavienne... Ön, aki annyira szereti az én kis Francois-mat, éppen így szeretné-e akkor is, ha megtudná, hogy nem az én fiam?

— Nem az ön fia!

Különös, sikel szerű volt e felkiáltás! S Flavianna mintegy mohón felegyenesedett.

— És nehéz, fojtott hangon ismételta:

— Nem az ön fia!... Így hát a feleségé?

Raymond fejét rázta.

Flaviana megragadta a szék támláját, mintha attól tartana, hogy másként eszik és karcsu, fehér ujjai görcsösen mélyedtek a szüppedő bársonyszövetbe. Előrehajolt és szeméi vad tüzeben égtek.

— Raymond... A kicsi... nem... nem a felesége fia?

— Csak azt hívem... s azért fogd am örökbe, mert azt hittem, Francine gyermeke.

A hazugsággal megmentettem volna Francineom becsületét... Az én Francineom!... Ártatlan volt... érti?... tiszta... Soha sem volt gyermeke! Soha!... Kezeim között vannak a bizonyítékok... Kiálltam véghetlen szerelmem tűzpróbáját. És mégsem tudom én megbocsátani magamnak, hogy vétkeznek hittem őt!... Most már megérti, ugye, hogy még önnel sem mondhattam el, Flavienne... még önnel sem...

Elhallgatott.

Mély felindulása nem akadályozta meg abban, hogy szívébe tűnjön a fiatal asszony reszkető, izgatott megindultsága.

Miért reszket így egész testében?

Miért e lihegő, fuldokló lélegzés?...

Miért e szinte ijesztő nevetés?...

S miért e fájdalmas és egyben elragadtatott tekintet, amelynek mélyén mintha az örület eg szikrája lappangana... Raymond szíve nyugtalanul összeszorult.

Folytatjuk.

A szerkesztésért felelős: **A LAPKIADÓ.**

Horovitz-nyomda Debreczen, Darabos-utca 7.

Szabadalm. **„PAX“** acéltalp
 meleg linoleumbetéttel, minden nagyságban, 2 taippal K 7.-
Pick & Salis Prag II.
 Képviselet kerestetik.
 Elszakíthatlan. Csak utánvétellel.

Könyvelésben és irodai munkálatokban jártas hadmentes tisztviselő délutáni foglalkozást vállal. Cim a kiadóban.

Intelligens izr. házaspár 2-3 iskolást vagy leányt teljes ellátásra elfogad. Bővebbet Darabos-u. 7. a kiadóban.

!! Nagy megtakarítás !!
 üzleteknek, gyáraknak, malomoknak és gazdaságoknak.
 A létező legjobb és legtartósabb
Papirspárgát
Csomagolásra 2, 2½, 3 és 4 mm. vastagságban kg.-ként K 350, 100 kg. K 340 —,
Postacsomagokhoz klgr.-ként K 420, 100 kg. K 400 —,
Szőlőkötözéshez (2 és 2½ mm.) kg.-ként K 350, 100 kg. K 340 —
Zsákzsinegnek 4 mm-esből vágva és kötegelve kg.-ként K 360, 100 kg. K 350 — árban szállítja pécsi raktáraiból utánvétellel a
Pécsi Kereskedelmi és Iparbank R.-T. áruosztálya Pécs
 5 kgnál kevesebb nem küldhető.
Papirkötelek.
Elismerő nyilatkozatok.
 Nagyobb rendeléseknél engedmény.

Vegyí recept: leveskockákra tojássó, o'ajecet, lisztmentes ragasztóanyag keményítő és szappanos só, kalács-anyag, huskivonat és hasonlókat **szállít**
 Chemische Fabrik Inhaber
D. Schilberg
 Zürich (Schweiz).
 Külföldi porto! Válaszbélyeg!

Hiába! mégis csak a „Vadászat és Állatvilág a legjobb, legolcsóbb képes vadászati szaklapja az országnak; az egyetlen tökéletes baromfi-, galamb- és házinyulenyésztési képeslap pedig a „Szárnyasaink“. Mutatvány számokkal díjtalanul küld a kiadóhivatal: Budapest, IX. Ferenc-körut 34.

Nagyobb gazdaság kezelését
 előre megállapítandó jövedelem biztosításának kötelezettségével vagy százalékos részesedésre keres képzett, hadmentes, hosszabb gyakorlattal bíró intelligens, kaucióképes gazda. Cim a kiadóban.

Egy üvegezett ajtó
 betéttel jutányos árban eladó. Cim a kiadóban.

NÉV JEG YEKET
 izlésesen, kifogástalanul
 és jutányos árban készít
HOROVITZ ZSIGMOND
Debreczen
 Darabos-utca 7. szám.
 Telefon szám: 4-12.
 A 49-dik évfolyamban levő „DEBRECZEN“ kiadóhivatala.
 Hirdetések a legjutányosabb árban vétetnek fel.

D
 EISEN
 HELY
 Egy óra
 Nygyedév
 Egy szá
 Min
 semmi s
 tovább a
 las mag
 lölet.
 A r
 hegyek
 lán, a S
 a mace
 és mind
 azelőtt,
 szivekb
 Elm
 dás forr
 látszott
 hív köte
 za'okna
 előtt.
 Jó
 nyörgés
 sza unk
 zsolára
 gásába.
 Ne
 melege
 lelünk
 közeled
 elriaszt
 az emb
 rándok
 szívvel
 költözé
 So
 lemben
 jött eg
 binél:
 M
 tudjuk,
 nak s
 végső
 földjei
 É
 akkor
 küszn
 eszmé
 É
 mok
 egész
 moso
 N
 szom
 erőt
 nan s
 berie
 F
 kel é
 delm
 előtt
 hogy
 erre
 jövő.